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A nyár hevében.
Mindenfelé megindultak a dolgos kezek a mun­

kára. A kedvező időjárás százféle alkalmat ad a 
foglalatosságra. Tehát nincs okunk arra, hogy a 
gondviselő Istenre félelemmel gondoljunk. Lesz e 
aratás? Minő siker koronázza majd a munkás­
kéznek fáradságát? Lesz e haszon a sok buzgó"
ság, a nagy fáradság után?

Vagy pedig vesztességgel fog járni a nyár-
nak bőséges munkája?

Ilyen kérdések foglalkoztatják még az isten­
félő földmivest is azért, mert a mai korban a 
munka eredményétől függ az emberek sorsa es
nem a vak szerencsétől.

Ha pedig a természetben s az életben vesz­
teséggel zárulna le az aratás, ha vihar látogatná 
meg dörgő hangjával, rémes tekintetével a m, 
határunkat, vajon hasznunkra tudjuk fordítani a 
veszteséget? Megtérésre, lelki javulásra buzdít Is­
ten szomorú látogatása?

A sikernek első feltétele a remény. Hz erc­
sit meg a további munkára, ez ad kitartást a 
legnehezebb, a legfárasztóbb dolgainkban is. A 
balsejtelem megöli az ember szivében a bizalmat 
Reménytelenül, a jó sikerébe vetett hit nélkül 
nem lche elérni.

Ezért szei éti az ember a reménységet, sze­
reti a fényt, a derűt, a jó kedvet, mint a virág,

a mely a nap fénye felé fordifja szirmait. A bal­
sejtelem, a komoly gondolat elkedvetlenít.

Ezért oly kedves előttünk a keresztyén val­
lás, a mely boldogságot hirdet és örömre vezet. 
Az Isten gondot visel mirólunk. Az éhséget eny­
híti a mező dús kalászaival. A szomjúságot csil- 
lappitja a meghasadt kősziklák mélységéből, hon­
nan üde forrás vize fakad felénk... Lelkünk 
szomjúságát is enyhíti és a bünbocsánat szelíd, 
kedves Ígéretével.

Szabad tehát az ilyen nagy bőségben az ehen- 
halásra gondolni? Ellenkezőleg bizalommal tekint­
sünk fel az égre a nyári nap hevében !

Az Úr mindig velünk van. A zsoltáriró mondja 
Közel vagyon az Úr mindazokhoz a kik őt tö­

kéletességgel hívják segítségül.“ Még akkor is 
közel van, ha szenvedések sújtanak le reánk. A 
bajok, a veszedelmek, a nyomorúság áradatai 
olyanok mint a nyári fellegek, a melyeknek csak 
külseje rettenetes, de belseje, igazi tartalma nem
ijeszt meg

Mert tudjuk, hogy abból áldás fakad attól a 
szelíd csendes esőtől, a mely az ijesztő, sötét, 
komor nyári fellegekből hűl alá a föld kiszáradt

rögeire. .,, ...
E hit nélkül az élet legszebb áldása is üres,

puszta szó marad. Nem tudjuk azt az áldást 
használni, nem hoz reánk boldogságot. Az elet 
hit nélkül olyan mint egy kút, a melyen nincs



242 .Vasárnap* 1907

veder A mélységben ott van a drága, a jó ivó­
víz, vidáman ragyog felénk a nap fényének vissza- 
tükrözésével, de mi nem tudjuk használni, nem 
tudjuk használni, nem tudjuk szomjúságunkat 
csillapítani, mert nincs veder, a mivel merítsünk, 
nincs hitünk, a mi az élet áldásait hozzá fér- 
hetővé teszi.

Vannak emberek, akik az életnek százféle 
kedves és megengedhető örömei közt is lehaj­
tott fővel járkálnak. Miért ? csak azért, mert nincs 
hitök, bizalmok a mi nélkül az élet legszebb ál­
dásai is csak hiába való játékszerek maradnak.

Keresztyén olvasóm ! Téged kérlek, ébreszd 
fel lelkedben a szunyadó hitet. A természet gaz­
dag terített asztala mellett ne koplalj !

Nyisd ki szemedet és lássad az ég áldásai­
ban a Mindenható jóságát.

Ha ilyen vidám lélekkel és munkás kézzel 
várjuk az aratást, akkor nem fogunk csalódni 
reményeinkben Mert ha egy és másban hiány 
is lesz, talál az Úr utat módot arra, hogy azt 
kárpótolja.

Ha a búza nem tölti meg oly vastagon a 
mi zsákjainkat, lesz másféle áldás és előmene­
tel, a mit nem von meg az Isten azoktól a kik 
őtet szeretik s neki engedelmeskednek.

,,Mindenkor örüljetek ! “ mondja Pál apostol. 
Az örökös bánkodással és sohajtozással nem fo­
gunk boldogulni sohasem. Az élet örömei közt 
nem szabad csüggedt fővel járkálnunk ! Csak a 
bűnös örömtől tilt el minket az Úr, csak azoktól 
kell tartózkodni. Az ártatlan örömnek rózsáit 
bármikor le lehet szakítani. Ezért nem haragszik 
meg reánk a jó Isten.

Király Béla
h. bodoni ref. lelkész.
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hniivi eleg a leánykákról. Beszéljünk most a fi­

ukról is. Elmondok ezekre vonatkozólag is néhány 
példát. J

Kovács Lajos a levél hordó kellemetlen helyzet­
ben volt hétfőn. Kilyukadt a cipője. Elment tehát Nagy 
Péterhez, a czipészhez s igy szólt hozzá : Csináld meg 
a cipőmet, mert különben holnap nem mehetek szol­

gálatba. Nagy Péter ezt válaszolta: Szívesen megcsi­
nálnám a czip det, de fát kell hoznom az erdőből. 
Ha esőnk lesz az éjjel hosszú ideig nem lesz fűteni 
valónk. Okvetlenül fát kel hoznom ma az erdőből. 
Lajosnak hirtelen jó gondolata támadt, azt mondotta 
Péternek: Ide hallgas, csináld meg a czipőmet én meg 
hazahozatom a fádat az erdőből.

Úgy történt, a hogyan megegyeztek s mindket­
ten nagyon meg voltak elégedve.

íme a kőltsönös szolgálatok egy benyomása, 
mely által az ember az embertársainak és önmagának 
életét türhetővé, elviselhetővé teszi. Ez a példa is csak 
annak megismerésére vezeti a tanulót, hogy az egye­
dül álló ember tehetetlen, inig az egymással szövet­
kezett emberek hatalmat képviselnek.

Elmondok még egy ilyen példát. A tanító meg 
ígérte, hogy csütörtökön sétálni viszi az egész osz­
tályt, mert mindenik tanulójával meg van elégedve. 
Csütörtökön reggel azonban az egyik gyermeknek, 
Lajosnak az atyja kijelentette, hogy Lajost nem engedi 
el, mert fát kell hordania. Erre az egész osztály fel­
ment Lajosékhoz, segített neki, behordia a fát s igy 
Lajos is elmehetett a többiekkel sétálni. Valamennyien 
örvendeztek a tanító pedig azt mondta, hogy ez az 
összetartás.

A mások bajával való törődés gondolata hozta 
létre egyik erdélyrészi fögymnáziámban a „tanárok 
tulszigora által okozott vagyoni károk megtérítésére 
alakult szövetkezetei“, a mely nem megerősített alap­
szabályokkal ugyan, de azért áldásosán működik. A 
múlt évben történt, hogy egyik jeles előmeneteld tár­
sukat egy gyerinekcsinyért a konviktusi kedvezmény 
s más javadalmak elvesztésére Ítélte a tanári kar. A 
szövetkezet tagjai, a megbüntetett fiú tanulótársai ma­
guk között igazságtalannak minősítették az Ítéletet, 
de nem mentek panaszra, nem éltek perújítással, mert 
érettségire kellett készülniük, hanem minden tagra 
aránylagosan kivetették a kárt. Megfizették a gytnná- 
zium összes követelését. Egyre-egyre alig két korona 
jutott. A vagyontalan fiú pedig tovább folytathatta ta­
nulmányait. fanulótársai szeretete munkakedvét annyira 
fokozta, hogy mint egyik legelső tette le az érettségit 
s ma a kolozsvári egyetem egyik legkitűnőbb hall 
gatója. Társai közül többen itt vannak vele, szóval, 
tettel most már ö gyámolitja ezeket s annyira össze­
tartanak, hogy egyiknek az öröme mindnyájuk öröme, 
másiknak bánata mindnyájuk bánata, egyiknek pénze 
mindnyájuk pénze és igy az idegenben is jól boldo­
gulnak.

Ugyanezen fogymnáziumbau a rendes gyakorlat 
az, hogy ha valamelyiket nagyobb anyagi kár éri, 
kibocsát egy ivet, ráírja „Segíts“ s bizony az összes 
növendékek megsegítik, tehetségük szerint.

Ugyanott láttam, hogy a főgymnáziuintól leg- 
messzébb lakó diák megfogad egy jókedélyü fuvarost 
két rossz lassú járású lóval s aztán szervezi a „szál-
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ütási szövetkezetét*'. Sokszor 16-20 diák podgyásza is 
reá kerül e szekérre, ők meg gyalog dalolva mennek 
a szekér után. Olcsón fuvarozzák haza mindenikükej.
A többlet egy részéből utravalót szereznek be, ebből 
részeltetik a fuvarost is, aki az utón velük jól mulat 
s éppen azért sokkal jutányosabban vállalkozik az 
ilyen fuvarozásra, mintha egy önző diák a maga ré­
szére foglalná le.

Az ilyen tanitások hatása néha szembeszökően 
nyilatkozik meg a gyakorlati életben is Párisban pél­
dául ahol a sokféle tilalom nagyon megbénítja a ta­
nító működését, ezeket találjuk egy 13 éves tanuló 
Írásbeli feladatai közt: „Nem engedelmeskedtem a 
tanító Urnák. A tanító Úr megtiltja a labdázást, mert 
könnyen betörhetjük az ablakot. Nem fogom többé
tennj......... “Ez történik Párisban. Már most nézzünk
át például Orleánsba, ahol hasonló korúak a tanulók 
s az iskola üvegtábláit is hasonló veszély fenyegeti. 
Orleánsban megalakították a gzermekek az ..üvegtáb­
lák betörése elleni szüvetkezetet“ s annyit játszanak, 
a mennyit akarnak. Amig tehát a párisi tanuló tehe­
tetlenségében csüggedve megáll a fenyegető üvegtáb­
lával szemben, addig az orleánsi ügyet se vet reá, 
mert az üvegtáblákról előre goudoskodott. Ha betör­
nek néhányat, lesz munkája az üvegeseknek. Ennyi 
az egész. Így törekszik a fogyasztás, fejlődik az egyéni 
kezdeményezés szelleme, pusztán az ilyen szervezet 
által, mely arról gondoskodik, hogy a tamadt hiányok 
közösön pótoltassanak.

Az ilyen növendékek már a mások bajával való 
törődés gondolatától áthatva kerülnek a tanárok, taní­
tók kezelése és nevelése alá. Minden tanodának meg 
van a segítő egyesülete. Én ezen segítő egyesülete­
ket a mai alakjukban nem tartom helyesnek. Akár 
hánynak nagy tőkéje van s még sem tud eredményt 
elérni. Nagy baj, hogy ezeknek az egyesületeknek 
nagy része minden viszontszolgáltatás kikötése nélkül 
mintegy kegyelem kenyeret ad. Igen sok szegény, de 
önérzetes tanuló e segítséget épen e minőségéért nem
veszi igénybe. , . .

E segítő egyesületek átalakitandok volnának is­
kolai filléres szövetkezetekké. Úgy képzelem, hogy 
minden tanuló hetenkint legalább 1 fillért tartozna 
belizetni, amig egy minimális üzletrészt, mondjuk 5 
év alatt 250 fillért befizetne. Az ot éves ciklus tanul­
mányai befejeztével, ha folytatni akarná, befejezést nem 
nyerne, hanem hasonló feltételek mehet! folytatódna. 
A szövetkezet igazgató-tanácsát a legmagasabb osz­
tály növendékei képeznék, igazgatóságát és felügyelő 
bizottság pedig a tanintézet növendékei közül valasz 
tanák. Az ilyen egyesületek segítése nem lenn« 
adomány. Becsület szóra adott kölcsönt gondolok^ A 
kötelezvényben a kölcsönvevo kötelezné magat arra, 
hogy a kölcsönvett tökét évi l»/o kamatjával együtt 
akkor fizetné vissza,-midőn vagyoni viszonyai meg 
engedik. Lesznek mindenütt olyanok is, kik nem tu -

jak majd visszafizetni a kapott segélykőlcsönt, de az 
adósok többsége meg fogja téríteni, mihelyt csak le­
het. A nem magasabb, mint 1 % kamat jövedelemből 
az önképzőkörök, dalkörök zeneegyletek és minden 
más, az intézet kebelén belül működő egyletek vol­
nának segélyezendők. Az első években erre kevés jutna, 
mert a tagoknak könyvvásárlásra, internátusi és egyéb 
szükségletekre az üzletrészek is alig lennének elegen­
dők, de már egy évtized múlva igen nagy segélyt 
nyújthatna egy ilyen szövetkezet.

A magyar ember egyébként kötelességtudó, pon­
tos fizető, erről csak a nem jól alkalmazott segítés 
munkájával szoktathatod le. Ha már most mint gyer­
mek a kapott segélyért viszontszolgáltatással tartozik, 
meg fog erősödni benne a kötelességérzet és a mások 
bajával való törődés gondolata. Örök hálával fog em­
lékezni arra az intézetre, mely azt benne kifejlesztette. 
Ha majd tanulmányai után munkája gyümölcsét élvezi, 
nem fog megfeledkezni erről az önsegélyző szövet­
kezetről sem, melynek vezetésében mint gyermek te­
vékeny részt vett, örömmel fog visszaemlékezni azokra 
a küzdelmes gyűlésekre, melyeken szabad választási 
jogát éveken át gyakorolta, annak áldásaiban része­
sült. .

Ha az iskolában elmulasztják a mások bajaval
való törődés gondolatát a gyermekekbe oltani, akkor 
a gyermekek önzők lesznek s akkor oknélkül kiáltják: 
szabadság, egyenlőség, testvériség! Önző emberek 
ajakán ezek csak pusztába kiáltó szavak, csakis ön­
zetlen emberen tehetik termékenynyé embertársaikat, 
hogy e szavak ne csak jelszavakat, hanem igazságo- 
is hirdessenek.

Ez a kérdés olyan tág. olyan bő, hogy nem egy 
félóráig, el napokon át lehetne róla tárgyalni. Azon­
ban most már befejezem előadásomat.

Sokat tanultam, de keveset olvastam és Írtam. 
Megtanultam könyvek helyet az embereket olvasni. 
Sokkal értékesebb, sokkal tanulságosabb egy élő em­
bernek olvasása, mint bármelyik jól megirott könyv. 
Á, B, C-könyvem a fiam, bibliám ó-testamentuma az 
apám, uj-testamentuma az édes anyám volt, kit korán 
elvesztettem, de egy jó másodpéldány nagyon is pótolta. 
Olvastam az élet komédiásait, a falábon járó embere­
ket, olvastam a népköltészetet, a falu népét s a min­
dennapi hirlapczikkek helyett olvastam az irodámban 
váltakozó fiatal emberek lelkét. Mindenik olvasmá­
nyomból száz és száz példát tudnék felhozni, de nem 
fárasztom sokáig türelmüket. Az Á, B, C-könyvemnek 
két lapját nyitomíel és azt olvasom el.

Szabolcska Mihályt — lehet, hogy e társaságban 
többen is vannak, kik e nevet már ismerik - nagy baj­
jal Száz-Régen mellé választottuk meg papnak, a hon­
nan kiindult diadalmas útjára. Mindjárt az első évben 
nagy kellemetlenség érte s mi szász-régemek, olahok, 
németek és magyarok mindenképen iparkodtunk bá­
natán enyhiteni, iparkodtunk a felhőket eloszlatni.
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Munkára szorítottuk s válalkoztunk arra, hogy költe 
ményeit, a „Hangulatokat kiadjuk, terjesztjük és 
népszerűsítjük. Szabolcska a szász-régeni társadalom 
e határozatározatához hozzájárult, de a kézirattal csak 
késett, késett. Én aggódtam, hogy a különböző nem­
zetiségek közt gyújtott láng elalszik. Egyik este azt 
mondtam feleségemnek : „Na ha Miska szerdáig se 
hozza be a kéziratot, hát akkor süsse meg 1“ Fiam, 
aki alig lehetett 3 esztendős, sokáig nem aludt, s reg­
gel felkelés után az ablakmellé állott és leste leste az 
utat, mely Felfaluhoz házunkba vezetett. Egyszerre 
csak rémült örömmel felkiált és rohan a kijárat felé, 
zaklatván pesztráját, hogy engedje öt ki azonnal. Nem 
tudtuk, hogy mire vélni a dolgot. Kiengedtük és meg­
figyeltük. Láttuk, hogy Szabolcska érkezett kocsin. 
Még jóformán le sem szállott s ölébe sem vehette az 
általa nagyon szeretett gyermeket, fiam kétségoeesve 
kiáltott: „Misi bácsi, hozza be szerdáig azt az izét, 
amit tatának Ígért, mert különben megsüti “

Ez volt az első eset, midőn fiamban a mások 
bajával való törődés gondolatát tapasztaltam.

A másik ugyanazon év telén történt. A feleségem 
falusi asszony. Tyúkokat akart ültetni, hogy házilag 
előállítsa rántott csirkéink legyenek. Sikerült is egy 
kassal ültetnie, de panaszkodott, hogz a tojás lassan 
gyűl. Hideg is volt a tyúkólban. Lehet, hogy azért, mert 
az egy-gyerinek rendszerre akartak a tyúkok is Mtérni. 
Egyik reggel amint a konyhán átmegyek, a fiam sí­
rását hallom. Hallom azt is, hogy védekezik, hogy ö 
csak jót akart tenni s az édes anyja mégis megverte. 
Ez volt az első és utolsó verés, amit a fiam kapott.

Fiam megfigyelte, hogy a feleségem a tojások 
miatt panaszkodik s amikor a kotló sétálni ment, ki­
szedte alóla a tojásokat ás a kamarába vitte. Meg­
magyaráztam a feleségemnek, hogy a gyermek tényleg 
jót '"'akart, neki akart örömet okozni a tojások gyűjté­
sével. Erre a feleségem kezdett sírni, hogy igazságtalan 
volt a fiával szemben. Az én szemembe is könny szö­
kött, az öröm könnye, mert láttam fiamban a mások 
bajával való törődés gondolatát most mái megerősödve. 
Kívánom, hogy gyermekeiket csak ily okból verjék 
meg és hogy csak ily könnyeket hullassanak érettük.

Ezzel ez alkalommal mondottam mindazt, a mit 
akartam

fl kóródszentrr.ártoni áll. el. iskola felavatására.
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Jertek innepelni! Szálljon imánk —
A buzgóság szárnyán föl az égre, 
lm elkészült, áll a szentelt csarnok —
Biztos zálogul, új dicsőségre ..
Édes hazánk! Jövő nagyságodnak —
E hely itt csupán egy talpköve,
De ha szilárdul megállja sorát 
Te élni íog«z, élni örökre !

Kicsiny a hajlék s hányszorta nagyobb 
A munka, melyet végeznie kell ..
De erős akarat és kitartás 
A célhoz jut és sikert mutat fel.
Jelszava legyen hazaszeretet,
Egy dicsteljes, fényes jövőre 
A múltból merítsen reménységet... 
így haladhat bizton előre!

Legyen e hely a hitnek csarnoka 
Ápolja hűn a vallás szent tiizét,
Hirdessék ebben a Mindenható 
Nagy jóságát, örök dicsőségét.
A tanuló kis sereg szivébe 
Hasson be a tiszta égi fény,
Lakozzék itt a szeretet, béke,
A jámborság becsü'et erény!

Mint egy rejtélyes, csodálatos láng 
A melynek senki nem állhat ellen: 
Forrasszon itt egygyé minden lelket 
A hazafiság, a honszerelem.
Nyerjen itt erőt, kedvet a jóra,
A nemesre az ifjú lélek,
Így bizton remélhetsz édes hazánk 
Ezer évre uj ezer évet.

Hirdesse itt körül, hegyen völgyön 
Hogy magyar vér szerzé e szép hazát 
S hogy azt tiszteljék szeressék híven 
Mert az szült, táplál s majd nyugtot az ád. 
Hirdesse szépségét e hazának —
S az legyen legfőbb törekvése,
Hogy nagygyá váljon, örökké éljen 
Árpád hatalmas büszke népe . . .

Jertek innepelni! Szálljon imánk 
A buzgóság szárnyán föl az égre 
lm elkészült, áll a szentelt csarnok — 
Biztos zálogul, uj dicsőségre . .
Édes hazánk, jövő nagyságának —
E hely itt csupán egy talpköve,
De ez szilárdul megállja sorát 
S te élni fogsz, élni örökre. !

Adorján Zoltán, 
somosdi ev. reí. tanító.

Boldogok, akik fedhetlenül élnek, akik az Űr 
törvényében járnak.

Boldogok akik megőrzik az ő bizonyságait és 
teljes szívből keresik öt.

És nem cselekesznek hamisságot, az Ö Vitaiban
járnak.

Hálát adok neked tiszta szivbö’, hogy megtaní­
tottál engem a te igazságod Ítéletére.

CX1X Zsolt. 1. 4.
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Aratás.

Isten igéje.
A valódi kegyesség.*)

Máté 5. 6. 7.
Nemcsak Jézus korában a farizeusok és törvény­

tudók, hanem ma is vannak az emberek között, kik 
abba helyezik a kegyességet, ha a törvény rendelke­
zéseit megtartják és a szerint élnek. Jézus maga is 
azt mondotta, hogy nem jött a törvény eltörlésére, 
hanem teljesebbé tételére. De nem elégszik meg azzal, 
hogy megtartsuk a parancsolatot „ne ölj“, hanem azt 
kívánja, hogy haragot se tápláljunk szivünkben ember­
társaink iránt . A törvényben megmondatott „szeresd 
felebarátodat, gyűlöljed ellenségedet? Jézus pedig azt 
mondja: „szeressétek ellenségeiteket, áldjátok azokat, 
akik titeket átkoznak" „Mikor alamizsnát osztogattok, 
ne tegyétek azt nyíltan, hogy lássák az emberek ; ne 
légy cégért sípolással annak" Mintha csak mondana, 
ne hirdesd jó tetteidet. És mikor imádkozol, ne légy 
olyan mint a képmutatók, kik örömest allanak fel a 
gyülekezetben, hogy láttassanak másoktól; ne legye­
tek sok beszédüek, Így imádkozzatok: „Miatyank ki 
a mennyben vagy, szenteltessék meg a te neved; 
jöjjön el országod, legyen meg akaratod, mint

Mutatvány Jancsó Lajos marosujvári lelkész, esperesnek Nép- 
iskolai ev. ref. vallásoktatás czimü munkájából.

mennyben, úgy itt a földön is. A mi mindennapi ke­
nyerünket add meg nekünk ma. És bocsásd meg a 
mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk azoknak, 
akik mi ellenünk vétkeztek. És ne vigy minket kísér­
teibe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tiéd az 
ország, a hatalom és a dicsőség, mindörökké. Ámen. 
Ebben az imádságban meg van minden, a mire az 
embernek szüksége van s nincs semmi, ami belőle 
elmaradhatna. Ilyennek kell lenni minden más imád­
ságunknak is. A miatyánkat pedig mindig el kell 
mondanunk, midőn összegyülekezünk Istennek hazába. 
Nem mondhatunk ennél szebb s lelkünket megnyug­
tatóbb imádságot akkor sem, ha magánosán imád­
kozunk.

Ez az imádság megtanít minket, hogy ellensé­
geinknek megbocsássunk ; hogy embertársainkat szer­
felett el ne Ítéljük. Meg, hogy nem az megyen be a 
mennyek országába, aki mondja Uram-Uram, hanem 
az, aki teljesiti is a mennyei Atya akaratát.

A ki hallja e beszédeket és megtartja azokat, ha­
sonlatos az a bölcs emberhez, ki építi házát a kő­
sziklán, melyet sem árvizek, sem szelek el nem rom­
bolhatnak.

V v
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Kegyesség útja.
Gondolatok.

A keresztyén hit nem abban áll, hogy bűnein­
ket Isten bárányára rakjuk, bizva az o nagy áldozatá­
ban: hanem, hogy saját magunkat tesszük annak a 
élő, szerető szivére, a kinek baratsaga attól fogva éle- 
tünk legédesebb örömévé válik.“

A valódi szellemi élet nemcsak hogy a legma­
gasabb, de egyszermind a legkönnyebben folytatható 
Btlu Drummond.
élet.

Tényleg senkit még úgy nem szerettek ezen a 
világon, mint épen Jézust; de viszont senkit meg úgy 
nem gyűlölték, mint épen őt. Csakhogy még ez a 
gyűlölet is ő mellette, az ő igazsága mellett tesz bi-

. , u Kenessy.zonysagot.“

„Mi csak azt tudjuk, hogy Isten megtiszteli azokat, 
a kiket különös szenvedésekre kiszemel.“ Hastings.

„Nem azért törekszem érteni, hogy higyjek, hanem 
hiszek, hogy értsek.“ _ Anselm.

„A keresztyénség teljes lényegében az önfeláldo­
zás és szenvedés vallása. A vérnek és könynek vallása 
és közvetítőinek mégis a legmélyebb lelki boldogság. 
Éred pedig ez a látszólagos ellentét ép a keresztyén 
vallás mélységes mély voltából és az ellentéteknek 
a szeretetben való feloldódásából. Romanes.

szép Urasztala cs egy gyönyörű kivitelű harmonium.
E kis leányegyház, mely a mezoség közepében el­
szigetelten alig 88 ref. lelket számit, 808 lélek számú 
oláh községben, nemcsak hogy élni tud, de életének 
és élhetőségének gyönyörű jeleit adja.

1894 ben nsgos Viski Ferenc bálái birtokos a 
falu közepén egy kis belsőséget adományozott 300 
kor. értékben a meglevő egyházi belsőség mellé s e 
területre az egyház hívei ez idő óta egy szép tagas 
imaházat, iskola teremmel kapcsolva 8000 kor., egy 
szép tanítói lakás 5000 kor. és gazdasági cpuletek 
3000 kor. értékben építettek saját erejükön, leven tek. 
Tamási Oszkár és tek. Bálint Gyula birtokos urak 
elükön. A mai nap emlékére is nsgos Visky Ferenc 
tette fel a hervadhatlau koronát — amennyiben a har- 
moniumot 280 kor., az Urasztalát 40 kor. értékben 
saját költségén hozatta ref. egyháza íranb szerelme s 
magyar szive sugallatára. Ezen kívül 1905. karácsonyi 
ajándék címen 10 kor., 1906 bari 20 koronát adott a
közpénztárba. . , .

Bizonyára, hol üy lelkes hívei vannak an>aszent- 
egyházunknak, ott a pokol kapui diadalmat nem vesz­
nek azon. , „Midőn híveim buzgolkodását s szentvallasunkhoz
való hű szerelmét és áldozatkészségét e helyen példa­
adásul nyilvánosságra hozom, teszem azért, hogy jól 
eső érzést költsék fel szivükben nemes munkálkodá­
sukért és buzdítsam őket a munkálkodásban tovább 
haladásra. Nsgos Visky Ferenc urnák pedig, ku a 
Pünköst másodnapján tartott egyházi közgyűlés tisz­
teletbeli főgondnokául választott meg, kötelességem­
nek ismerem, úgy a presbiterium, mint egyhazam 
minden tagja nevében köszönetemet fejezni ki e téren 
is lelkes adományaiért s kérjük a jóságos istent, 
lioory kedves családja boldogságára s Anyaszentegy- 
házunk fölvirágoztatására még egészen ifjú életét 
tegye soká ifjúvá, ékessé. Bala, 1907. május -2 en. 
Beregszászi Albert, ref. lelkész.

„A lelkiismeret, ha szabadon működhetik, soha­
sem helyesli a rosszat, sohasem egyez ki az alacsony 
hajlamokkal.“ Hastings.

„A hit az Isten akaratának cs:lekvéséből nő ki s 
viszont a cselekedetek a hitből származnak.

Kenessy.

„A ki szereti a jóságot, angyalokat vendégel, 
tiszteli a tiszteiségadást s Istennel él.“ Emerson.

„Minél bölcsebb az ember, annál nagyobb imá­
dója az istenségnek.“ Swedenborg.

.A keresztyén élet az egyet'cn, finely valaha 
tökéletessé teszen.“ D'iimmond.

Egyháztársadalmi élet
Urasztal felavatás.

Szép és lélekemelő örömünnepe volt a halai ref. 
leányegyháznak Pünköst másodnapjir. E napon ada­
tott át a használatnak reggeli isteni ibztelet alkalmá 
val, rövid imában Isten nevében felavatatván, egy

II irck.
V

Olvasd a bibliát!

Az Úr elhívja Ábrahámot.
Mózes I. k 11. 1. 8.

Az özönvíz borzasztó Ítélete után újból bűnös- 
istentelen életbe sülyedt az emberiség Az ember szi 
vének gondolatja gonosz ifjúságától fogva (Mózes I. k- 
8, 21). Azért újra választott magának az Ur egy em­
bert, ki kedvet talált előtte. Erre és ennek nemzet­
ségére akarja bizni isteni kijelentéseit, ettől származ­
zék majd a világ Megváltója.

Aranymondás: A liit pedig az olyan dolgok, valóságok, a 
melyeket reménylenünk és a mely dolgok nem láttatnak, azoknak 
bizonyos mutatójuk Zsid. lev. 11, 1.

Okt;itó jegyzetek:
I. Ábrahám hite. A bálványimádók közt Ábrahám ahhoz 

emelte fel szivét, a kit egyedül igaz Istennek ismert, O benne 
hitt. De az Úr e hitet nagy próbára teszi ; el kell mennie szülő­
földéről, rokonságától, édesatyjától. Ismeretlen előtte az út, ismeret­
len a cél; sok önmegtagadást követel az Isten, de Ábrahám akkor is 
hisz és ezt bizonyítja engedelmességével. Mi is úgy bízzunk az 
Úrban, vájjon nekünk is Ó a mi legfőbb javunk, akiért keszek 
vagyunk mindent elhagyni s a kit követünk, bárhová hiv s bar­
mit követei ?

II. A láthatatlan dolgok valósága. Áhrahám még sohasem 
látta az ígéret földjét és mégis övé volt, Isten neki tulajdonította
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azt, még mielőtt odaért. A láthatatlan Istenben bízott s az is ige

megszámlálhatatlan. Nevét isko

Az Úr nekünk is sog ígéretet adott — ha igaz hitünk van, mar 
most örvendezhetünk azoknak, mint valóságoknak

E‘>y nagy bankház tulajdonosa magához hívta egyik hiva­
talnokát s azt kérdezte tőle, mikor kelhetne útra Brazíliába egy 
igen fontos ügyben. „Két hét alatt elkészülnék itthoni munkám­
mal“ válaszolt a hivatalnok. „Jó, a mikor szükségem lesz rá, elhi­
vatom“, mondá a bankár Egy másik hivatalnoktól ugyanazt kér­
dezte. Egy hét múlva mehetnék“ mondá az Ennek is ugyanazt 
válaszolta. Elhivat egy harmadikat: „Mikor volna kész Brazziliába 
menni?“ Most“, viszonzá ez a hivatalnok. „Menjen ön, — szólt 
a bankár — megbízom ottani képviseletemmel.“ Mi is készen va­
gyunk-e azonnal menni, ha az Úr hiv?

_Ä2 ingyen tel Maros-Vásárhelyt egy csönd­
ben és feltűnés nélkül működő intézmény első évi 
tevékenységéről adunk a következőkben számot, mely­
nek áldásait szegény iskolásgyermekek élvezték Az 
Ingyen-tej“ intézményről van szó, mely néhány filan­

tróp kezdeményezéséből a múlt év nyarán alakult 
mea s mely intézmény dr. Takács gyermekmenhelyi 
igazgató főorvossal az élén teljesítette és folytatja 
tovább is meghatóan szép, emberbaráti működését.
Az évi jelentés szerint 1906. november 1 tol 19ÖZ. 
április 2-ig az öt állatni iskolában összesen 50 gyér 
mek kapott naponta reggel fél 8 órakor egy pohár 
melefT tejet és egv zsemlét. Kiosztatott összesen 14oö 
liter 'tei és 7230 darab zsemlye. Tizenegy adakozótól 
befolyt összesen 4 2 korona; kiadatott 389 korona 
10 fillér Maradék tehát 52 korona 90 fillér Dicséret 
illeti Steíkó János marosvásárkelyi sütő-mestert is, ki 
a zsemlyét darabonként 2 ülléréV szállította. Melegen 
ajánljuk közönségünk figyelmébe ezt az íntczrnenyt, 
járuljanak a töke gyarapításához barmi címen (üdvöz­
let, koszorú megváltás) mert szegénysorsu iskolás 
gyermekeink életfejlődése es egaszsege halalja meg a 
jótékony adományt. Az adomanyox dr. Takacs gyér 
mekmenhelyi igazgató főorvos kezehez vagy szerkesz­
tőségünkhöz juttatandók.

— m erődök a román határon. Bukarestből írjak: 
A román határ eddig csak Oroszország fele volt meg­
erősítve, a román kormány most elhatározta, ho„y a 
magyar határon is erődítéseket épit. A terv szerint a 
egük erőd prahovia völgyében épül a Predealrol jovo 
kocsiút és vasút védelmére A gyimesi hágón es a 
Vöröstoronv hágón átvivő vasút menten a vasú 
delmére két záróerődöt építenek utegsanccal, bzlati 
nánál Olthidföerödöt építenek, a kis Mo doya e fon os 
országúti és vasúti gócpontjának védelmére. Cserna- 
vodánál a Dunahid és Konstanza tengeri kikoto vasút 
jának biztosítására nagy hidfoerod épül A pja 
Dunafront nincs védve, mert a Duna nemzetköz' e^e- 
ffénéi fosva ott békében nem szabad erődöt epitem. 
A kormány azonban Galac keleti oldalán a dunai 
flottba arzenálja mellett és a Dunaparton Galactol 
délre titkon ütegsáncot építtet.

- Nők szerepe a fim országgyűlésén Osmeretes 
az a körülmény, hogy az általános választójog a ap- 
ián összeült finn országgyűlésnek tizenkilencz hog\- 
taSia víf, A hölgyek annyira tekintélyes helyzetet vív­
tak ki maguknak, hogy az országgyűlés a kormányzó 
megnyitó beszéde után egy hölgyet, baroGnppenberg 
Alexandrát bízott meg az adandó válaszszal Ez a 
rü'mény élénk bizonyító : arra, hogy a megválasztó.t

hölgyeket Finnországban teljesen éretteknek tartják arra, 
hogy a politikában vezetőszerepet is betöltsenek.

— A püspök feje és a két napernyő Az alábbi 
épületes históriáról sokat Írnak mostanában az olasz 
lapok. Bitontóban csinos kis vagyonra tett szert az ur 
alázatos szolgája Antonio Buquinchio pápista plébános. 
Erre az urnák másik alázatos szolgája Balardi püspök 
fülébe súgta a plébánosnak Montecuccoli hármas jel 
szavát: „Pénzt 1 P.nzt! Pénzt!“ A plébános azonban 
sajátságos módon nem akarta meghallani az enye go 
szókat, sőt kereken tudomására adta a püspöknek, 
hogy egy átfúrt centézimit sem hajlandó adni. A püs­
pök erre rövidesen felfüggesztette a plébánost a ple- 
bánosi és egyéb egyházi funkciók gyakorlásától. A 
plébános nővérei azonbau nem hagyták annyiban a 
dolgot. Beszélni akartak a püspökkel, hogy megtud­
ják, miért fosztotta meg bátyjukat a hivataltól. A püs­
pök nem akarta fogadni a két asszonyt, de azok el­
fogták őt e napokban a Dantó spiritói tengerparton s 
rövidesen nyelveik hegyével, majd pedig napernyőjük 
nyelének segítségével tiltakoztak a r püspök xégzese 
ellen. A napernyők kettétörtek az Ur feikent szolgá­
jának tején, ami igazolja, hogy a püspöknek megle­
hetősen kemény koponyája van. Dgyébkent az úgy 
folytatása bíróság előtt fog lejátszódni, mert a püspök 
a két harcias asszonyt feljelentette

— üdülőhelyek a Székelyföldön A Székelyföld 
21 kies egészséges helyén nyári üdülőhelyet szerve­
zett a marosvásárhelyi székely társaság, első sorban 
tanítók számára, de igénybe veheti azokat más, külö­
nösen hivatalnok-féle ember is. Ezen helyek rövid is­
mertetése a hozzájuthatás módja, élelmezési es lakás- 
viszonyai stb. egy külön füzetben vannak megírva 
Ezt bárkinek készséggel küldi meg a székely tarsasag 
gazdája, Szentgyörgyi Dénes, ha hozza bárki eziránt 
egy levelezőlapon felhívást intéz.

- A bölcső története. K: találta fel a bölcsőt? 
Milyen nemzet fia feküdt először ilyen ringó alkot­
mányban, amelyben annyi dal, annyi mese es emlék 
fűződik? Ezt a kérdést valószínűleg sohasem kísérte 
senki figyelemmel. Tény az, hogy a bölcső nagyon 
kezdetleges formában alakult át jelenleg, díszeii aUk- 
iába. A legelső bölcső az anya karja volt. A nomád 
népek pedig — mint még a cigányok manapsag s 
hátukra^ kötötték egy nagy kendőbe a gyereket^ A 
néovondorlás után már kezdtek primitív bölcsöket 
használni Legkezdetlegesebb formája egy kivajt íatorzs 
volt vagy vesszőből font kosár hasonlatos ahoz a 
milyenben^ Mózest tették ki a Nílus partjara. A goro- 
gáky kerek kosarat használtak bölcsőnek a harctas^la-
kedämoniak pedig az apa pajzsában y f , ,k tak 
dedeiket A ré<b Rómában nagyon sokat foglal kozta K 
bötaöcsinálással, még pedig olyanokat csmal ak mm 

.. „ „r, a ti7Pnn?P"vedik szazadban jött uivaiua a 
mazas bölc«6 és akkor a hajót választották alakjául.
Ettől az időtől fogva már csak kevésj 
lelt keresztül esnie, hogy a mai díszes es cetszeru
formához jusson.

Hírek az országból.
_ a székely deputáció Hatalmas deputáció járt

Budapesten a Székelyföldről a minisztereknél a köze- 
Kapókban A küldöttség 400 tagból állott, amely- 
ről tudósítónk a következőket Írja :

;í
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A Székelyföld 400 tagú küldöttsége járt tegnap a 
Házban. A bércek szegény lakói panaszkodni jöttek 
és sérelmeik orvoslását várják a magyar kormánytok 
A néffv székely megye — Maros-Torda, Csík, Udvar 
hely és Háromszék vármegye — küldöttségét vezette
Darányi Ignác földmivelésugyi miniszter színe elé Nagy
Gvörev képviselő s kérte a minisztert, hogy a szegény 
népet^szabaditsa meg a nyomasztó tehertől s vegye 
ki a közbirtokossági erdőket és birtokokat az állami 
kezelésből. Darányi Ignác a földmivelésügyi miniszté­
riumban fogadta a küldöttséget s beszédében meg­
ígérte, hogy még a nyár folyamán lekuldi Mezossy 
Béla államtitkárt a kérdés tanulmányozásara s az ugye 
a székely érdekeknek megfelelően a legméltányosab­
ban fogja megoldani A küldöttség nagy lelkesedéssel 
fogadta a miniszter megnyugtató válaszai.

A deputáció innen Günther Antal igazságügy- 
miniszterhez ment, aki előtt báró Orbán Otto» tolná- 
csolta a küldöttség kérését. Gunther Antal kijelentette, 
hogy ép most terjesztett be egy törvém javaslatot e
tárgy a kék aran„ székely zászló alatt elindult a kül­
döttség s átjött a Házba, hogy üdvözölje Kossuth 
Ferencet, mint a függetlenségi part elnökét. A székegy­
ség hódolatát báró Orbán mutatta be Kossuthnak s 
kérte, hogy támogassa kérvényüket, mert a székely 
nemzet mindig hűséges fegyvertársa volt a magyarnak, 
az igazi érdekek védelmében. Kossuth Ferenc az el­
ismerés hangján szólt s kijelentette, hogy a székelyek 
jólétét mindig a szivén viselte. Biztosította okét, hogy 
ö a salát reszortjában olyan intézkedéseket fog tenni, 
amelyeknek áldásos gyümölcsét a székelyek ak or 
fogják érezni, amikor ö már nem lesz miniszter. Szí­
vesen látja a székely küldöttséget, mert tudja, hogy a 
székelység a független magyar államiság utolsó véd- 
bástyája. Nagy György képviselő bemutatta Kossuth­
nak a deputáció vezetőit, akiknek nagyrésze egyszerű 
harisnyás földmives ember volt. A teremből tavozo 
minisztert a küldöttség telkesen megélyenezte.

Ezután Madarász apó látogatta meg a küldött­
séget a folyosón. A székelyek lelkesen megéljenezték 
a legöregebb képviselőt, aki lelkesítő szavakat intézett 
hozzájuk. A küldöttség emelt hangulatban és a leg­
szebb reményekkel keblében hagyta el a magyar par­
lamentet, hogy megvigye a bércek lakóinak azt az 
üzenetet, amelyét a legnagyobb rokonszenv és szere­
tet hangján keld a független magyar parlament elé.

— a Reichsrath megnyitása A múlt hónapban 
az általános szavazati jog alapján választott uj osztr. 
birodalmi gyűlés hétfőn tartotta első ülését, emelyen 
az uj képviselők letették az esküt. Reichsratnak ünne­
plés, trónbeszéddel való megnyitása csak szerdau kö­
vetkezett s azután kerül sorra a pártok erős mérkőzése, 
az elnökválasztás.

— A hágai békekonferencia. Nyolc esztendővel 
az első hágai békekonferencia után, amely Miklós cár 
kezdésére ült össze most indult meg a második béke- 
konferencia, amelynek szintén az a célja, hogy a nem­
zetek között fennálló béke. biztosítékait szaporítsa. 
Szó volt arról, hogy a e békekonferencián tárgyalni 
fogják a részleges leszerelés kérdését is, de úgy lát­
szik, hogy még nem jutottunk el odáig, hogy a nem­
zetek közös elhatározással csökkentsék a katonai ter­
heket Mégis biztat a remény, hogy a nemzetek kép­
viselőinek gyakoribb találkozása nyomán majd találunk 
módot arra is, hogy legalább a katonai terhek foko­

zását elkerüljék s ekkor már csak egy további lépés 
lesz a részleges leszerelés feltételeinek és módjainak 
a megállapítása. A békekonferenciát, a mely ez úttal 
is Hágában tanácskozik, a németalföldi külügyminisz­
ter nyitotta meg, aki beszédében rámutatott arra az
örvendetes körülményre, hogy a k°n*erenc^ képJ‘ 
seit államok száma majdnem megkétszereződött, pe­
dig minél nagyobb a képviselt államox szama, annal 
általánosabb lesz az elfogadott határozatok ereje. z 
orosz cárra való tekintettel, akinek eszméje volt a
békekonferencia, a konferencia elnökévé Nelidovot az
orosz cár nagykövetjét kérték fel az elnökségre Neli- 
dov gróf beszédében kifejtette a konferencia felada­
tait. Egyrészről az a feladata a békekonferenciának, 
hogy az egyes államok között felmerülő ellentétek el­
simítását tegye lehetővé, de másrészről az is, hogy 
ha már a háború elkerülhetetlen, közös megallapoda- 
sokkal lehetőleg enyhítsék súlyos következményeit.

Kepe: epe *)
— Irta: Benedek Elek. —

Minap éjjel azt álmodtam, hogy kálvinista pap 
vagyok. Ebben nincsen semmi csudálatos, mert az 
erdővidéki papok minden gyűlésükre elhívnak, s annyit 
vagyok köztük, hogy néha még imetten is papnak vé­
lem magamat. Ök maguk is azt hiszik hogy jo pap 
veszett el bennem, eltévesztettem pályámat aminek 
különben—teszik hozzá—nem örülhetsz eléggé. De 
hát az régi dolog, hogy a maga pályájával senki sincs 
megelégedve: az én kedves pap barátaim irigylik az 
én zaklatott nagyvárosi életemet, én meg az öveket: 
ezt a csöndes egyhangú életet. No ha irigyeltem be­
telt a kedvem : pap voltam egy egész éjszakán. Soha­
sem volt ilyen hosszú álmom: estétől reggelig tar­
tott. Egész idő alatt fotyt be papi udvaromra az al- 
dás * 3 kepe

Önök persze nem tudják, hogy mi a kepe. Ha 
azt mondom, hogy a kepe : epe, kálvinista pap olva­
sóim egy szivvel-lélekkel kiáltják rá : úgy van 1 igaz ! 
_de önök, többiek, még mindig nem tudnak semmit.

A kepe, mindenféle hiten lévő hölgyeim és ura­
im, a kálvinista papok fizetése. Fizetés : in natura. Ha 
a rozstermés jobban üt ki, mint a búzatermés, min­
den hivő valami titkos varázsszóra egyet gondol és 
búzát hoz a papnak.Ha a búzatermés üt ki jobban: 

akkor a rozs az uralkodó plánéta Akár igy, akár úgy 
— a kepe: epe. Epét ömleszt a szegény papból, epét 
a ►.hívőkből is. Minden torzsalkodásnak, a gyűlölködés­
nek, pap és hivei közt, a kepe a forrása. A silány öt­
venkét kéve gabona, ami külön külön sok a szegény 
embernek, akinek, ha ezt kifizette, alig marad a vető­
magja, de kevés a papnak.

Emlékszem, világosan emlékszem, hogy az álmom 
azzal kezdődött: egész éjjel nem tudtam lehunyni a 
szemeimeimet. A feleségem, a tiszteletes asszony is 
nyugtalanul hánykolódott, nagyokat sóhajtván.

— Tehát holnap lesz a kepézés. Hány kenyeret 
sütöttél ?

— Húszat.
— Hátha nem lesz elég ? Tavaly huszonöt fogyott

el. A papi kenyeret szeretik............pedig milyen
sovány !

*) Az iró most megjelent „Bárányfelhők* című kötetéből.
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— Ne aggódj, elég lesz, pálinkát is hozattam. 
Harminc litert. Ötöt megmézeltem a presbitereknek.

Keserűen kacagtam föl:
— Rámegy a kepének negyede! Aztán élj meg. 

Nevelj gyermekeket.
A gyermekek aludtak mélyen. A gimnazista fiam 

olyan jó egészségeseket horkolt, hallatszotta kisebbik 
pihegése.

Összeszorult a szivem, gyermekeim jövendő sor­
sára gondolván. Keserű vádakkal illettem magamat: 
minek is lettem pap. Azzal a fáradsággal mehettem 
volna jövedelmező pályára. Tizenhat évi tanulásomra 
kétszáz kalongya szemetes gabona! Akárhogy számí­
tottam, ez négyszáz véka szem. Egy véka ára ötven
krajcár. „

Tehát ha mind pénzzé teszem lesz kétszáz fo­
rintom. De akkor nem lesz kenyerünk. Na na, csil­
lapodj Adnak még zabot is. Adnak fát is. Egy pár 
földecske. Istenemre, az én fizetésem megér négyszáz 
forintot. Hisz ez óriási summa. Vannak az én kol­
légáim közt, akiknek kétszáz forintra sem megy föl 
a fizetése. Ezek is tizenhat esztendeig tanultak.

_ Virrad, feleség, keljünk föl. Mindjárt hozzák
a kepét s még megszólnak.

Gyorsan felöltöztünk, a diák fiunkat is felzavar­
tuk hadd lássa, miből szorítom ki azt a száz forintot, 
aminek a föld fenekéből is elő kell kerülni minden
esztendőben. „

Az asztagrakók már itt vannak Gyülekeznek a 
presbiterek is Leolvasom a szemükből gondolatukat: 
ma jó napja van a papnak. Nem szánt, nem vet s 
készen hozzák a tenger gabonát. Krisztusi alazatos- 
sácrgal közeledem hozzájuk s kikérdezzük egymást az 
éjszakai nyugodalomról. Aztán sorba kérdem vala­
mennyit. Bakó Pétertől azt kérdem: leli e meg a hideg 
a fiát? Dávid Ezékiástól: igaz-e, hogy a csas lova 
megkehesedett? Aközben a papné puha feher kenye­
ret hoz ki, leteszi az udvarközepén álló asztalra, utanna 
a szolgáló is egy üveg mézes pálinkával. Csupa nya-
ÍaSSág-TesesékgeBakö uram, tessék. Dávid uram, még 
egy pohárral. Szeljen kenyeret, Bedo uram

Mondja Dávid Ezékiás uram. Olyan feher, min 
a fehérített vászon. Látszik, hogy tavaly sok búza

Kedves őszinteséggel mondja Bakó Péter uram.
Ez ÍgüánNoZmPaPkePvéskCbnuzár« hoznak. Az idén erősen

jók a búzák. lT ..
Futó pillantást váltunk az asszonnyal. Úgy tét 

szik nekem, hogy könycsepp ul a szemében Szegény 
aszszony! Ép a muH héten számitgatta magaban, hogy 
ha tiz hektó búza összegyűlne bar azt eladna, egy 
kicsit kiöltöztetné a gyermekeket. Magara akkor sei 
gondolt. Pedig három esztendeje koszul: a J ovo tel re 
a föld fenekéből is veszek magamnak egy bundát, 
leánykori úgy lekopott, hogy csupa — szégyen

(Folyt, köv.)

A Dr. Schmidt O. főtörzsorvos és physikus álta
feltalált hires

mm _ _ _FUL-OLAJ
megszüntet gyorsan és alaposan időközi süköt-
éget, falfolyást, zúgást és notiozinllást még idült 
esetekben is. Ára üvegenkint használati utasítás­
sal 2 írt. Kapható Debreczenben, Kossuth-ntcza 8. 
szám az „Arany Egyszarvúdhoz czimü gyógy­

szertárban.

Agrár tatsarélspéoztár r. te 
Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett alaptőke egy és fél millió korona. 
Fiókintézetek és kirendeltségek:

Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Marosludas, Maros- 
újvár, Nyárádszereda Parajd, Sz.-Udvarhely, Sepsi- 

szentgyörgy és Székely-Keresztur.

Jelzálogkölcsöneket nyújt földbirtokra és bér­
házakra legjutányosabb feltételek mellett, úgyszintén 
törlesztéses kölcsönöket 500 koronától kezdődőleg a 
törlesztést és kamatot magában foglaló fél évi részlet- 
fizetések ellenében 4 Vao/c alapkamattal.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat, utal­
ványokat és adósleveleket.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó, vagy.cheque 
számlára és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti 
vissza

Bank és pénzváltó osztályunk üzletköre: 
Értékpapír, idegenpénzek vétele és eladása.
Tőzsdei megbízások.
Sorsjegyek eladása letétjegyre és egyenlő havi 

részletfizetésre. Az első részletfizetése után a sors­
jegyekre eső nyeremény már a vevőt ihleti.

Kölcsönök nyújtása értékpapírokra. 
Osztálysorsjegyek íőelárusitása helye. Szelvény-

beValtLetétek. Elfogadunk értékpapírokat, okmányokat

Költségmentesen megvizsgáljuk mindennemű sor-
50láS “uuwányot. =,*<.

' " KépViseÍiVaUle?régibb és legnagyobb biztosító in­
tézetet a Trieszti Általános Biztosító Társaság" (Assb 
enrazionl Beáérali) és eszközöl tűz-, üveg- <s jégkárt* 
valamint betörés elleni, végre elet és balesetelleni biz- 
(ösitásokal a legolcsóbb dijak mellett. ____

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVÉ
7 p-r.vFnflIr ElrISMERT KELLEMES IZ'? TERMESZETEK 

' HASHAJTÓSZKR.------------
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^„KÖZHASZNÚ SZÖVETKEZET“®

magyar nemzeti alapon álló Kultur és humán-célok 
támogatására alakult pénzintézet

KOLOZSVÁRT ÜNIÓ-UTCZA 20.
Elfogad takarékbetéteket, naptól-napig számított 5%-os 

kamat mellett és a tőkekamat-adót is az intézet fizeti.
Váltó-leszámitolást és rövid lejáratú jelzálogkölcsönök 

folyósítását kedvező föltételek mellett eszközli.
Tisztviselői törlesztő kölcsönöket folyósít 10—12 évi 

törlesztésre.

Az intézet most van átalakulóban 300.000 kor. alap­
tőkével biró részvénytársasággá, hogy kitűzött feladatait 
hathatósabban szolgálhassa.

Egy részvény ára: 100 kor., mely apróbb részletekben, 
az év végéig fizetendő be.

Eddigi kezdetleges helvzetében is már

12000 koronát
osztott ki az intézet magyar nemzeti alapon álló egyházak, 
iskolák segélyezésére.

A részvényjegyzések folyó évi junius hó végéig 
------ — elfogadtatnak.

Nvomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maios-Vasárne.vt.


